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Ata da vigésima oitava sessão ordinária da décima terceira legislatura da Câmara Municipal 

de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

 

Aos trinta dias (segunda-feira) do mês de setembro de dois mil e treze, ás dezenove horas, 
no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da Casa Vereador Manoel Alves de 
Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, Dona Inês /PB, realizou-se a vigésima oitava 
sessão ordinária da décima terceira legislatura, sob a Direção do Vereador DEMÉTRIO 
FERREIRA DA SILVA, Presidente do Poder Legislativo, ROSILENE FERREIRA DE LIMA, 
Vice-Presidente, LUIZ ALVES SOBRINHO, Primeiro Secretário e JOSÉ HENRIQUE 
GOMES, Segundo Secretário, feito à chamada e conforme a lista de Presença constatou-se 
estarem presentes os Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, IVONALDO 
RODRIGUES DA SILVA, JOSÉ EDMILSON ALVES E JOSÉ IGOR DENIZAR COSTA DA 
SILVA. Ausente o vereador MANOEL FERREIRA DE ARAÚJO, que justificou sua ausência. 
Presente os Senhores Vereadores, o Presidente do Poder Legislativo, Vereador DEMÉTRIO 
FERREIRA DA SILVA convidou para fazer parte da Mesa o prefeito constitucional do 
município o Senhor Antônio Justino de Araújo Neto e a Secretária de Assistência Social e 
Habitação, a Senhora Sófia Ulisses Santos, continuando, o Senhor Presidente declarou 
aberta a sessão, proferindo os seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a 
proteção de DEUS, declaro abertos os trabalhos da vigésima oitava sessão ordinária”. 
Convocou o Primeiro Secretário da Mesa o Senhor Vereador LUIZ ALVES SOBRINHO, para 
proceder à leitura da Ata da sessão anterior, feito a leitura, a mesma foi aprovada por 
unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente Demétrio Ferreira comunicou aos senhores 
vereadores que recebeu um Ofício de nº 031/2013, de 19/09/2013 – remetente Fernando 
Lúcio de Oliveira – Presidente Sindical, conforme cópias sobre a mesa de Vossas 
Excelências. Continuando, o Senhor presidente Demétrio Ferreira da Silva apresentou as 
seguintes matérias: PROJETO DE LEI DE Nº 024/2013, De autoria do Poder Executivo 
Municipal. Que dispõe sobre o Plano Plurianual de Investimentos do Município de Dona Inês 
para o período de 2014 a 2017 e dá outras providências. PROJETO DE LEI DE Nº 
025/2013, De autoria do Poder Executivo Municipal. Que Altera o anexo de metas da LDO 
para o exercício de 2014 e dá outras providências. PROJETO DE LEI DE Nº 026/2013, De 
autoria do Poder Executivo Municipal. Que Estima a Receita e Fixa a Despesa da Prefeitura 
Municipal de Dona Inês, para o Exercício Econômico Financeiro de 2014 e dá outras 
providências.  AUTOR: Vereador José Henrique Gomes- PSB. ASSUNTO: Solicitação de 
abertura de Rua e calçamento no Povoado de Cozinha, neste município. Dando 
continuidade da ORDEM DO DIA o Presidente, Vereador DEMÉTRIO FERREIRA DA 
SILVA, apresentou ao Plenário a seguinte Pauta, com a seguinte matéria para votação e fez 
o seguinte comunicado ao Plenário: Que no dia 30 de setembro na sala das Comissões 
Vereador Manoel Henrique Gomes do Poder Legislativo Municipal se reuniu a Comissão de 
Justiça e Redação, composta pelo Presidente - Vereador Luiz Alves Sobrinho; Vice-
Presidente – Vereador Manoel Ferreira de Araújo e o Relator - Vereador Damásio Berto de 
Oliveira, onde analisaram os seguintes Projetos: PROJETO DECRETO LEGISLATIVO Nº 
003/2013. De Autoria do Vereador Luiz Alves Sobrinho. “Que concede Título de Cidadã 
Donainesense a Senhora Sófia Ulisses Santos e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
Nº 022/2013. De autoria do Poder Executivo Municipal. Que dispõe sobre a criação de 
cargos efetivos e comissionados e dá outras providências. Em seguida o Senhor Presidente 
convocou o Senhor Vereador Damásio Berto de Oliveira, Relator das Comissões 
Permanente do Poder Legislativo Municipal, onde o mesmo apresentou e leu os seguintes 
Pareceres: PARECER 027/2013 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO AO 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 003/2013. De Autoria do Vereador Luiz Alves 
Sobrinho. “Que concede Título de Cidadã Donainesense a Senhora Sófia Ulisses Santos e 
dá outras providências”. Onde opinou unanimemente pela Constitucionalidade, Juridicidade 
e Técnica Legislativa da proposição em Pauta. PARECER 028/2013 DA COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO AO PROJETO DE LEI Nº 022/2013. De autoria do Poder Executivo 
Municipal. Que dispõe sobre a criação de cargos efetivos e comissionados e dá outras 
providências. Onde opinou unanimemente pela Constitucionalidade, Juridicidade e Técnica 
Legislativa da proposição em Pauta. Em seguida usou a tribuna o vereador Luiz Alves 
Sobrinho, falou que essa iniciativa não é porque Sófia é primeira Dama do município e sim, 
pelos relevantes serviços prestados por ela, através dessa secretária, que tem feito um 
brilhante serviço de forma incansável, continuando o vereador Luiz Alves leu a biografia da 
homenageada, onde apresentamos alguns trechos, Sófia Ulisses Santos nasceu em 
29/07/1982 na cidade de Crato/CE, á a primeira filha do casal Antônio José Tomé dos 
Santos, educador físico (falecido) e da bacharela e professora Francisca Wlysses Candido 
dos Santos, tem como única irmã, Sálvia Ulisses Santos, que é a mais nova da família. 
Durante toda sua infância e adolescência estudou na sua cidade natal, no colégio Objetivo, 
onde sempre se destacou nas aulas de balé clássico e nas atividades esportivas, como a 
natação. Em 2000 inicia o curso na Universidade Federal da Paraíba – UFPB, apenas com 
dezessete anos. Sua passagem pela UFPB foi marcante, ocasião em que participou da 
diretoria do Centro Acadêmico de Serviço Social e de toda efervescência do movimento 
estudantil, concluído em 2004. Trabalhou no município de Cuité de Mamanguape como 
Coordenadora do CRAS e consultora da Secretaria de Assistência Social de 2005 a 2008. E 
no município de Marcação trabalhou como assistente social do PAIF e Coordenadora de 
projetos habitacionais de 2005 a 2009. Nesse mesmo período, por se destacar com 
trabalhos de políticas habitacionais, foi convidada a trabalhar na cidade de Marí no ano de 
2006 com habitação e no ano seguinte passou a coordenadora do CRAS permanecendo até 
o ano de 2008. No ano de 2009, foi convidada a ser Assistente Social do CRAS do 
Município de Dona Inês, oportunidade esta que futuramente foi um divisor de águas em sua 
vida, pois se casou com o Sr. Antônio Justino, vindo morar em Dona Inês. Dessa forma, no 
início de 2010 realizou o concurso público de Dona Inês, onde sendo aprovada foi logo 
empossada pelo então prefeito Antônio Justino. Em fevereiro do mesmo ano, foi convidada 
a assumir a pasta do Departamento de Assistência Social. Com seus conhecimentos e 
experiências, logo fomentou o projeto da implantação da Secretaria de Assistência Social do 
município, projeto este que teve adesão do prefeito encaminhando seus trâmites legais para 
sua aprovação. Tornando das principais conquistas para o município de Dona Inês, pois 
passou a estar habilitado a conseguir cofinanciamentos pelos entes federados. Em seguida 
o Senhor Presidente do Poder Legislativo colocou em votação o PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 003/2013. Ficando o mesmo aprovado por maioria absoluta, com 
uma abstenção do vereador Ivonaldo Rodrigues da Silva, e o PROJETO DE LEI Nº 
022/2013. Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Continuando, o Presidente 
Demétrio Ferreira colocou em discussão o REQUERIMENTO Nº 052/2013, de autoria do 
vereador José Igor Denizar Costa da Silva, que solicitou ao senhor prefeito do município a 
restauração da Barragem do Sítio Miguel. Usou a tribuna o vereador Denizar e falou que o 
presente requerimento vem ao encontro das inúmeras solicitações feitas por esta 
comunidade, no sentido que Vossa Excelência restaure esta barragem, a qual só vem trazer 
benefícios para aquela região, proporcionando uma melhor qualidade de vida e que no 
período do inverno armazene uma maior quantidade de água, dando maior segurança aos 
moradores, que no período de seca sofre em busca do líquido precioso para á vida de todos 
que é a água. Sendo assim, e diante do exposto acima citado, esperamos que o Poder 
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Executivo, através do seu setor competente, adote as medidas cabíveis para agilizar a 
restauração dessa barragem tão sonhada pelos habitantes daquela região. Em seguida o 
presidente Demétrio Ferreira colocou em votação o REQUERIMENTO Nº 052/2013. 
Ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Continuando o Senhor Presidente 
Demétrio Ferreira da Silva convidou a Senhora Sófia Ulisses Santos, Secretária da 
Assistência Social e Habitação para proferir palestra sobre a Semana Municipal de 
Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa, começando ela saudou a Mesa 
Diretora e os Senhores Vereadores, saudou o prefeito do município de Dona Inês, o senhor 
Antonio Justino, agradeceu a presença de todo secretariado da prefeitura municipal, 
agradeceu a presença do público, continuando a secretária antes de proferir sua palestra 
agradeceu ao vereador Luiz Alves pela apresentação do Decreto Legislativo que a 
concedeu o titulo de cidadã Donainesense, ficou feliz pelo reconhecimento dos senhores 
vereadores pelo meu trabalho a frente dessa Secretária, que tem o objetivo de assistir os 
mais necessitado, sem distinção de cor partidária. Continuando a secretária começou sua 
palestra em defesa dos idosos, fez um relato sobre sua pasta e as ações voltadas para dá 
maiores segurança ao idoso, através de data show apresentou dados concretos da 
realidade como vivem os idosos no nosso município, muitos deles são maltratados pela 
própria família, filhos, netos e entre outros, a secretária mostrou as leis que asseguram 
direitos aos idosos, infelizmente não são cumpridas e nem respeitadas pela sociedade, pois, 
a violência contra a pessoa idosa se define como qualquer ato, único ou repetitivo, ou 
omissão, que ocorra em qualquer relação supostamente de confiança, que cause dano ou 
incômodo à pessoa idosa. Solicitou as pessoas presentes que denuncie qualquer ato de 
violência contra o idoso através dos telefones (83) 3377-1007 ou disque 100, pois a omissão 
é um ato de covardia e nós temos o dever e o direito de preservar a integridade física e 
moral dos idosos, não se esqueçam que o dia nós seremos idosos e não queremos passar 
por tal constrangimento, a secretária continuou com a sua palestra e ao término agradeceu 
ao Presidente Demétrio Ferreira pelo espaço concedido, agradeceu aos senhores 
vereadores e ao prefeito pela a presença, agradeceu principalmente ao público presente, 
pois, sem eles, esta palestra não teria o maior sentido.  Continuando usou a tribuna o 
Senhor Prefeito Antonio Justino e os Senhores Vereadores Damásio Berto de Oliveira, Luiz 
Alves Sobrinho, Ivonaldo Rodrigues da Silva, José Edmilson Alves, José Igor Denizar Costa 
da Silva, Rosilene Ferreira de Lima, José Henrique Gomes e Demétrio Ferreira da Silva, 
onde todos parabenizaram a Secretária Sófia Ulisses pela brilhante palestra em defesa dos 
direitos dos idosos, continuando, todos os senhores fizeram alusão a semana municipal de 
conscientização da violência contra a pessoa idosa, citando fatos relacionados a esse dia, e 
a importância de dá amor, carinho e acima de tudo respeito para com quem um dia 
contribuiu     de certa forma para o desenvolvimento do nosso município, antes do término 
da sessão o presidente Demétrio Ferreira da Silva convidou os presentes para um coffe 
break. Não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a todos os 
Senhores Vereadores pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente Ata 
que depois de lida e achada conforme ficará assinada pelo Presidente, Demétrio Ferreira da 
Silva, pela Vice-Presidente, Rosilene Ferreira de Lima, pelo primeiro Secretário, Luiz Alves 
Sobrinho e pelo segundo Secretário, José Henrique Gomes. Dona Inês, 30 de setembro de 
2013. 
 

 
 Demétrio Ferreira da Silva 
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Primeiro Secretário 
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Segundo Secretário 
 


